Experiéncia 7
Parte |l



Difracao em fenda circular

3. Determinacao do diametro de orificios circulares

e Coloque um dos orificios circulares no caminho do feixe laser, e observe a figura

de difracao formada;

e Meca o didmetro do primeiro anel de minimo, e com isto determine o didmetro

do orificio, através da expressao dsenf = 1,22\. Note que a eq. (7.2) nao pode
ser usada para orificios circulares!

e Determine também o didmetro do outro orificio circular.
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D = distancia entre fenda e anteparo

0 =tg*(r/D)



Rede de Difracao

Parte ll: Luz policromatica. Luz branca.

Considere agora, ao invés de uma fonte laser monocromatica, uma fonte de luz branca,
policromatica, incidindo em uma rede de difracdo com espassamento entre as fendas d =
600 linhas/mm e um anteparo posicionado a uma distancia D da rede de difracao.

O que espera-se observar no anteparo?

No centro da figura de difracdo observada no anteparo, temos 8 =0 e m = 0. Logo, de acordo
com a equacao de maximos (1), temos

dsend = mA
d 0=0A

Ou seja, no centro da figura de difragcdo, em 6 = 0, todas as cores convergem, e devemos
observar uma luz de cor branca.

Ja param =1, temos dsen® = 1A , ou seja, para cada angulo 8 tem-se um comprimento de
onda A diferente.



Esperamos entdo observar no anteparo dessa experiéncia, para m = 1, um espectro de cores
gue vai do branco (centro) ao vermelho, como mostra a figura abaixo:
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Podemos calcular o comprimento de onda de cada cada cor:
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tgo = y/D ==> 0 = arctg(y/D)
==> dsen(arctg(y/D)) = mA

m = 1, A = dsen(arctg(y/D))




